
Protokół nr 19 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się 24 listopada 2023 r. 

 
 

Obecni na posiedzeniu: członkowie Komisji (4/4) oraz p. Katarzyna Bronikowska – 
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej. 
 

Posiedzenie odbyło się w stacjonarnym trybie obradowania. Posiedzeniu przewodniczył 
Przewodniczący Komisji pan Michał Skałecki. 
 

Tematyka posiedzenia: Podsumowanie kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej. 
 

Przewodniczący – powitał członków Komisji i Panią Dyrektor DPS. Poinformował, że 
3 listopada wraz z p. Sławomirem Majnertem przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy 
Społecznej. Zespół kontrolny przeprowadził rozmowę i uzyskał wyjaśnienia. Wyjaśnień 
oprócz pani Dyrektor udzielała również Główna Księgowa jednostki. Zespół opierał się na 
przedstawionej dokumentacji i nie stwierdził uchybień i nieprawidłowości. Jego wątpliwość 
budziła sprawa odpłatności za pobyt mieszkańców. Podziękował panu Majnertowi za 
przygotowanie protokołu i poprosił o jego odczytanie. 

p. S. Majnert – odczytał protokół z kontroli.  

Przewodniczący – nawiązał do budżetu jednostki i kosztu utrzymania pensjonariuszy. Zwrócił 
uwagę, że w DPS przebywa 18 mieszkańców Powiatu Tucholskiego i 28 osób z innych 
powiatów. Natomiast różnicę w kosztach pokrywa Powiat Tucholski. 

p. K. Bronikowska – poinformowała, że w budżecie prognozowano, że będzie na ten cel 
dotacja z Powiatu, ale DPS wypracował tą kwotę z dochodów własnych. W tym roku Powiat 
nie będzie dokładał żadnych środków na funkcjonowanie. Odpłatność za pobyt w DPS 
reguluje ustawa o pomocy społecznej. Koszty utrzymania wynikają z wyliczeń i kosztów 
z roku poprzedniego. Dodała, że dodatkowym dochodem był pobyt uchodźcy z Ukrainy 
finansowany ze środków PFRON. Decyzje o odpłatności wydaje gmina, która kieruje 
pensjonariusza do DPS. Jest to 70 % dochodu pensjonariusza. Resztę kwoty utrzymania 
płaci rodzina, a jeżeli nie ma takiej możliwości to pokrywa ją gmina. Otrzymali również 
dodatkowe środki na wynagrodzenia dla pracowników. 

Przewodniczący – zwrócił uwagę na ogrzewanie budynku. Jeżeli wzrastają koszty ogrzewanie 
to wzrasta też koszt utrzymania. 
 
Komisja zaakceptowała protokół przygotowany przez zespół kontrolny. Protokół został 
podpisany przez Przewodniczącego Komisji i panią Dyrektor. 
 
Komisja w wyniku głosowania 4 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się przyjęła: 

1) protokół nr 17 z posiedzenia Komisji, które odbyło się 10.05.2023 r.  
2) protokół nr 18 z posiedzenia Komisji, które odbyło się 7.06.2023 r.  
 

Przewodniczący – przedstawił odpowiedź na protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej, która 
odbyła się w Zarządzie Dróg Powiatowych. 

p. S. Majnert – zwrócił uwagę, że Komisja powinna spotkać się w celu wypracowania opinii 
o projekcie budżetu na 2024 r. 



Ustalono, że posiedzenie Komisji Rewizyjnej w sprawie zaopiniowania projektu budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2024 odbędzie się 29.11.2023 r. o godzinie 15.00.  
 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała        Przewodniczący Komisji 
 
Elżbieta Damasiewicz                                 Michał Skałecki 


